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A N D R E I 
din mila lui Dumnezeu dreptcredinciosul Episcop al eparhiei Aradului, leno* 

polei şi Hălmagiului, precum şi a! părţilor anexate din Banatul-Timişan. 

Iubitului cler şi popor din această de Dumnezeu păzită eparhie, har şi pace delà 

Dumnezeu-Tatăl şi delà Domnul nostru Iisûs Hristos, iar delà Noi arhierească binecuvântare. 

Iubiţii mei fii sufleteşti, 

De astă vară, de când unele popoare s'au încăerat în apropierea hotarelor noastre, 
şi ţara noastră s'a văzut silită de a Sua măsuri de pază pentru apărarea pământului strămo
şesc. Noi nu râvnim la nici un petec de pământ strein, dar am rămânea pecetluiţi cu ruşine 
de istorie dacă n'am şti să apărăm ţara pe care Dumnezeu ne-a dat-o. 

Chemarea sub arme a bărbaţilor, precum şi unele rechiziţii ce s'au făcut,- tot pentru 
sprijinul armatei, au lipsit pa alocurea gospodăriile noastre de braţe de lucru şi au îngreunat 
isprăvirea la timp a lucrului de câmp. Totuşi nici una din aceste greutăţi nu trebue să ne 
îngrijoreze. Să dăm mulţumită lui Dumnezeu că a împrăştiat norii cei negri din apropierea 
hotarelor ţării noastre fără de a cere v r e o jertfă sângeroasă delà ostaşii noştri. 

Să nu uităm mai ales că armata este pavăza ţării în vremuri grele, iar ostaşii sunt 
fiii şi fraţii noştri dragi, cari sunt gata de a-şi jertfi viaţa pentru a ne apăra pământul, ave
rea şi viaţa noastă, a celor cari am rămas acasă. De aceea nici o jertfă ce ni se cere pentru 
armată nu este prea mare, ea neputând niciodată să se ridice la înălţimea jertfei pe care 
ostaşii noştri sunt gata s'o aducă pentru ţară. 

in luna Martie din acest an poporul nostru a pus în uimire o lume întreagă prin 
dragostea lui de ţară cu care a grăbit sub arme, atunci când cea dintâi primejdie părea că 
ameninţă hotarele noastre. Oare să fi pierit de atunci încoaci din poporul nostru acel adânc 
simţ de datorie? Oare să nu ne mai iubim pământul strămoşesc, casa părintească, morminţii 
părinţilor şi a strămoşilor, biserica, limba, credinţa şi portul strămoşesc, care toate laolaltă le 
cuprindem în cuvântul de „patrie" încât să cârtim astăzi când ni se cer jertfe pentru păstra
rea neştirbită a acestui bun, care este cel mai scump în lume ? Eu nu cred să fie nici un 
singur Român, care chibzuind bine asupra a ceeace înseamnă „patrie" să dorească a se scoate 
pe sine de. sub povara greutăţilor, pe care cu puteri unite trebue să le biruim. 

P. C Preoţi vor ceti poporului această pastorală în proxima Duminecă, în biserică, cât şi afară de ea spre 
cea mai largă publicitate. 



Să ştiţi, iubiţii mei, că toate se întâmplă după planul Iui Dumnezeu. Vremurile ace
stea sunt vremuri de încercare a credinţei noastre în Dumnezeu şi a răbdării. Acel popor va 
ieşi întreg şi nebiruit din ele, care va şti răbda creştineşte, cu deplină încredere în Cel de 
sus, care cârmueşte vremurile. Neamul nostru a trecut prin vremuri mult mai grele, când a 
trebuit uneori să-şi părăsească vatra şi să se ascundă prin păduri, a trecut de multe ori prin 
ascuţişul săbiei, altă dată a pierit de boli molipsitoare şi alte rele. Ce sunt toate încercările 
sufleteşti de acum în comparaţie cu acele suferinţe din trecut? 

Ţara noastră scumpă, nu va pieri în veci. Noi nu ne temem decât de pedeapsa lui 
Dumnezeu. El însă n'a intrat încă la judecată cu poporul nostru dreptcredincios. Neamul nostru 
românesc, care împânzeşte de 20 ani încoaci pământul ţării cu biserici noui şi renovate, se 
află sub scutul Iui Dumnezeu cel Atotputernic. După 20 de ani de viaţă liberă, în ţară nouă, 
plină de belşug şi lipsită de îngrijorare,. Românul primeşte acum cu dragă inimă cea dintâi 
jertfă ce i-o cere patria întregită pentru oştire. Vom da dovadă fieştecare, de încredere în : 
Dumnezeu, în viitorul ţării şi în noi înşine, ştiind că „cel ce va răbda până în sfârşit, acela 
se va mântui" (Mat. 24 , v. 13). Măsura dragostei noastre faţă. de ţară cu nimic altceva n'o 
putem dovedi mai bine decât cu măsura jertfei, pe care suntem gata a o aduce pentru ea. 

Pentruca dorinţa tuturora de a face faţă vremurilor de încercare prin care trece ţara 
noastră, să poată da roade bune care să fie spre binele obştesc, Noi orânduim următoarele: 

a) Consiliile parohiale să ia numai decât în grija lor şi ajutorarea populaţiei. 
Ca creştini suntem datori a purta sarcina unii altora, dovedind credmţa noastră, mai 

ales în aceste vremuri de încercare, prin fapte bune. Fie în colaborare cu celelalte organe 
ale Statului, fie chiar independent de ele, consiliul parohial se va întruni săptămânal sub 
prezidiul parohului, discutând şi hotărînd în privinţa tuturor felurilor de ajutorare a semenilor 
din comună. Aşa, s e v a da ajutor de obşte: celor lipsiţi de braţe de muncă şi unelte de lucru 
pentru aratul şi sămănatul pământului, pentruca nici un ogor să nu rămână nelucrat; iar fami
liilor celor concentraţi la armată, să li se asigure hrana de toate zilele, făcând apel la cei ce 
au de unde da. 

b) Fondul milelor, ce există în fiecare parohie, să fie sporit prin noui dăruiri, fie 
în bani, fie prin daruri în natură, şi să fie pus în acţiune. 

Poate niciodată Dumnezeu n'a cerut neamului nostru dovada vredniciei sale creştineşti 
cum o cere acum. Mila şi iubirea faţă de aproapele nostru au acum cel mai bun prilej de a 
se arăta prin fapte. Aduceţi-vă aminte de cuvintele Sf. Scripturi: „Celce are bogăţia lumii 
acesteia, şi vede pre fratele său având trebuinţă, şi îşi închide inima sa dinspre dânsul, cum 
rămâne dragostea lui Dumnezeu întru dânsul ? Fiii mei să nu iubim cu cuvântul, nici cu limba ; 
ci cu fapta şi cu adevărul". (I. Ioan 3 . v. 17—18) . 

Implorând harul lui Dumnezeu asupra voastră şi asupra tuturor celor-ai voştri, rog 
pe părintele ceresc să scurteze zilele de încercare, trimise asupra noastră, şi să ne ferească: 
Ţara, Regele şi poporul, de toată reaua întâmplare. 

„Mântueşte Dumnezeule poporul Tău şi binecuvintează moştenirea Ta". 
Arad, la praznicul Sfântului Mare Mucenic Dimitrie, în 26 Oct. anul Domnului 1939 . 

Al vostru iubitor părinte sufletesc: 
f A N D R E I 

E p i s c o p 



Dumineca 22 după Rusalii. 

Bogaţi şi săraci 
In Evanghelia despre bogatul nemilos şi săracul 

Lazăr ni se arată limpede, că învăfătura de credinţă 
nu poate fi despărţită de felul cum îji trăieşti vieaţa. 
Mântuitorul îmbracă un adevăr, o învăţătură în haina 
unei povestiri, despre un bogat şi despre un sărac. 
Numele bogatului nu ni 1 spune. Bogăjia singură nu 
1-a învrednicit să-i fie însemnat numele în Evanghelie. 
Pentru a lăsa un nume, pentru a fi pomenit cu cinste 
măcar din partea fiilor şi nepoţ.ior, îji trebuie, pe 
lângă altele, o vrednicie: fapte bune, izvorîte dintr'o 
credinţă dreaptă. Sfântul apostol Pavel z ice: Dreptul 
din credinţă va fi viu. Credinţa pe care o ai, te în
deamnă la aceste fapte dătătoare *de vieajă veşnică, 
la fapte pentru cari te învredniceşti să fii pomenit cu 
dragoste. Dacă n'ai o astfel de credin|â, care să te 
îndemne la fapte, înseamnă că n'ai credinţă, sau, după 
cuvântul sfântului apostol lacob, credinfă fără fapte 
este moartă. 

Bogatul trăia în bogăjia sa. Nici nu credea că 
mai este ceva în lume afară de bogăjia lui, iar învă
ţătura despre o altă lume i se părea ca o poveste, 
îşi îmbrăca trupul în vlson, îl hrănea cu mâncări şi 
băuturi alese. Sufletul' nu şi 1 vedea şi nu credea în 
suflet Era aşa de firesc să şi petreacă vleaJa într'un 
nesfârşit ospăţ. Nu putea să trăiască altfel. Legea lui 
Moise îi era necunoscută, căci nu şi-a luat osteneală 
s'o înveţe nici din cărţi, nici din auzite. Dacă ar fi cu
noscut o, ar fi băgat seama, că înaintea uşii lui ză
cea săracul Lazar. 

Săracul Lazâr a murit şi a fost dus de îngeri în 
sânul Iui Avram. Nu singură sărăcia 1-a învrednicit să 
fie dus de îngeri. Sunt doar prea mulţi şi între săraci 
cari n'au altă dorinţă decât să îmbrace visonul şi por
fire şi să se veselească din mâncări şi băuturi alese, 
căci sufletele Ie sunt mai sărăcăcioase decât zdren
ţele de pe trup şi mai pustii decât al bogatului. Să
răcia singură, deci, nu e chezăşia mântuirii, ci felul 
cum îţi duci sărăcia, mai ales bogăjia credinţei. 

Este un fel de bogaţi, cari vor moşteni vie aţa 
veşnică şi aceştia sunt cei bogaţi în credinţă. Este şi 
un fel de săraci cari nu vor intra în împărăţia lui 
Dumnezeu, anume cei săraci în credinţă. Ne trebue 
mai presus de toate o credinţă tare şi vie, o credinţă 
că pentru toate cele din vieaţa fa vei avea să răspunzi 
la judecata lui Dumnezeu. 

Hristos Mântuitorul această învăţătură ne-o dă 
prin Evanghelia de azi, că fiecare vom sla în faţa ju
decăţii îndată după încetarea vieţii pământeşti. Unii 
vom fi duşi de îngeri, alţii vom fi îngropaţi nu numai 
în pământ, ci mai ales în chinurile iadului. De aceea 
Biserica noastră ortodoxă ne învaţă: Fieştecare, după 
moarte, va şti şi răsplătirea pentru faptele sale. Dar 
Hristos Domnul ne-a descoperit, că la a doua şi în
fricoşata sa venire va judeca din nou pe foţi: şi pe 
binecuvântaţii Tatălui şi pe blestemaţi. Astfel, avem să 
stăm în faţa a două judecăţi: îndată după încetarea 
vieţii pământeşti şi la sfârşitul lumii. Biserica noastră 
numeşte pe cea dintâi judecată particulară, pentrucă 
se face fiecăruia aparte. Pe a doua o numeşte ob
ştească, fiindcă atunci toţi vom fi judecaţi împreună. 

Nici la cea particulară, nici la cea obştească nu 
va fi deosebire între bogaţi şi săraci. Nu bogăţia şi 

sărăcia vor fi judecate, ci vieaţa după felul cum ne-am 
trăit-o în ascultarea poruncilor lui Dumnezeu Cât de 
frumos ne-o spune cântarea delà înmormântare: „A-
dusu mi-am aminte de proorocul ce strigă: eu sunt 
pământ şi cenuşe. Şi iarăşi m'am uitat în mormânturi 
şi am văzut oase goale şi am zis : Oare cine este 
împăratul sau ostaşul, sau bogatul, sau săracul...?" 
Iar altă cântare : „Vai. câtă nevoie are sufletul des-
părţindu-se de trup ! Vai, cât lăcrămează atuncea şi 
nu este cine să-1 miluiască pre dânsul! . ." Cu adevă
rat nici îngeri, nici oameni, decât numai el însuş cu 
fapjele sale bune, cu vieaţa sa frumoasă poate să-şi 
fie de ejutor. 

învăţătura aceasta nu e delà om, nu înger ne-a 
dai-o, ci însuş Fiul lui Dumnezeu şi Mântuitorul nos
tru. Dragostea cea nemărg'nită a fost pricina, că ne-a 
dat învăţătură ca aceasta. Dragostea faţă de noi şi 
de sufletele noastre. Lumea întreagă, cu toate como
rile din ea nu preţueşte cât preiueşte sufletul înain
tea fui Dumnezeu Pentru sufletele noastre, pentru noi, 
oamen i şi pentru a noastră mântuire a părăsit Fiul lui 
Dumnezeu cerurile şi s'a pogorit, s'a făcut om şi s'a 
răstignit 

S'a răstignit, ca toate sufletele să poată ti duse 
de îngeri în ceruri şi nici un suflet să nu fie îngro
pat în ch'nurile iadului O, şi câte suflete se pierd şi 
azi! Aşa spunea Avram bogatului care-i cerea ajuto
rul pentru fraţii rămaşi pe pământ: . , nu vor crede 
nici de ar învia cineva din morţi, In adevăr, Hristos a 
înviat din morţi şi totuş mai sunt atâţia cari nu vor să 
creadă. Atunci aveau pe Moise şi pe prooroci, adecă 
învăţăturile lor şi nu credeau. Azi avem şi vestim în 
Biserică învăţăturile Iui Moise, ale proorocilor, ala lui 
Hristos Mântuitorul, ale apostolilor şi ale urmaşilor lor 
şi lotus sunt şi bogaţi şi săraci de nu vor nici să le 
audă. Bogaţii nu văd sărăcia şi nu au milă de săraci, 
iar săracii pizmuesc şi duşmănesc pe cei bogaţi. Nu 
este decât o sărăcie, o pustie în sufletele tuturora. Ce 
ar face sufletul tău, dacă azi i s'ar cere să se des
partă de trup ? 

Hristos ne cere dragoste. Prin dragoste ne în
frăţim cei săraci cu cei bogaţi, căci toţi ne îmbogă
ţim sufletele. Prin iubire bogatul va milui pe cel să
rac şi săracul va uita să pizmuiască. 

Urmăriţi cu luare aminte Evangheliile din Dumi
necile următoare, desp,e Samarineanul milostiv, des
pre bogatul căruia i a rodit ţarina şi despre tânărul 
bogat şi veţi înţelege câtă purtare de grije are Bise
rica lui Hristos de toate sufletele. Ea este păstrătoa
rea legii lui Moise şi a proorocilor, a legii lui Hristos 
şi a apostolilor. Ascultaţi-i învăţaturile şi atunci nu va 
mai fi bogat cu sufletul sărac, nici sărac cu sufletul 
pustiit. Dragostea lui Hristos va îmbogăţi sufletele tu
turor, ca toate sufletele să fie duse de îngeri în ceruri. 

Prot F. Codreanu. 

P r o b l e m e c a n o n i c e 

Netrăirea vieţii creştine 
„Dacă vreun episcop, sau presbiter, sau diacon, 

sau din cei ce se numără în cler, sau late, ar lipsi de la 
Biserica sa mai mult, fără absolută nevoie sau greu
tate, stând în oraş şi nu s'ar duce cu credincioşii la 



Biserică în trei zile de Dumineci din trei slptămâni ; 
de va îi cleric să sa caterisească, iar de va fi laic să 
se afurisească şi să se depărteze delà cuminecare". 1 

Cititor creştin a rândurilor de fată, de câte ori, 
nu ti-a fost dat să fii delicvent împotriva canonului 
acesta, care, aşa de categoric, prevede pedepse pentru 
toţi aceia care şi-au uitat da Casa Domnului ; de cer
cetarea E'. 

Sau. mai tor să fii la vreo discuţie asupr cer
cetării Bisericii ; de câte ori nu ti-a fost dat să auz ; , 
oameni cari necercetând Dumnezeieasca Casă nu nu
mai că nu simţesc părere de r«u, dar se mândresc cu 
aceasta : «Biserica pentru popi" ; „să se roage preoţi , 
căci asta le este meseria", sunt cuvinte cari. pentru 
zilele noastre, nu este greu să le auzim. 

Desigur, oridecâteori, ne este dat să auzim aces
tea, sufletul ni se întristează, ş', fără vrere ne între
băm, dacă acesta este rezultatul sacrificiului de pe Qo!-
gota ; dacă ptentru asifel de oameni, ce sunt botezaţi 
într'un nume sfânt, a trebuit o jertfă mai presus de om. 

Dar totuşi, ar mai fi mângăere, dacă starea a-
ceasta n'ar fi generală; dacă n'ar fi decât excepţie. 
Adevărul însă este altul. Trist, dar aşa este. 

....Duminecă, 17 Septemvrie a. c. orei 9'/2 a. rn 
Lume multă în tramvai. Neobişnuit de multe, in sufie-
tul meu o bucurie ; mă gândeam, iată, în vremuri de 
restrişte, lumea îşi aduce mai mult aminte de Dumnezeu. 
Biserica o cercetează mai mulţi. 

Dar, această mulţime, după sgomotu cu care 
discută nu părea a fi în drum bun. Şt, fără să vreau 
caut să fiu spectator auditiv, Ia discuţiile lor. Creştini 
români, în timp ce pe altarele bisericilor se pregătea 
aducerea Jertfei, se duceau în aită parte : la arenă. 
Discuţiile lor, în afară de anumite epitete, cam departe 
de a cadra cu numele de creştin, se reduceau la anu
mite pronosticuri asupra matchuîuf. Ba mai mult, din 
partea anumitor conducători, primeau sfatul cum să-şi 
reducă Ia „inactivitate" adversarul. 

Durerea mi-a fost mai mare când am af'at. că 
sunt meseriaşi, toţi români, deîa Instituţia CF.R. şi 
privindu-i îmbrăcaţi în costumele lor decoltate (ech-
paţi pentru match), în revista sufletului meu s'su 
perindat moşii şi strămoşii acestor tânări, ceri, în a'te 
vremi, de mult, dar cam pe Ia aceleaşi ceasuri. îm
brăcaţi în haină de sărbătoare se duceau la Sfânta 
Biserică aducând rugă de muîţămită şi cerere. Şi m'a m 
gândit : cine oare este vinovatul ? Tânărul care desi
gur a şi uitat să se închine, ori societatea în care 
trăeşte ? 

Am conclus: vinovaţi sunt aceia cărora Dumnezeu 
Ie-a încredinţai conducerea turmei. 

Da! Conducătorii Bisericii, trebue saşi respecte 
tot ceiace Scriptura şi canoanele prevăd. 

Atunci când conducătorii politici nu voiesc sau 
n'au spirit de prioicepere pentru adevărurile divine, 
Ei, conducătorii Bisericii, trebue să uzeze de drepiul 
conferit : îndepărtarea din sânul Bisericii lui Hristos, 
a tuturor acelora cari prin trăirea vieţii lor se fac n« -
vrednici de Ea. Puţini, dar buni să fi crezul tuturora. 

Credinţă în vorbi şi faptă, să fie călăuza-fiecărui 
creştin ortodox-român. Altfel călcăm Scriptura şi ne
socotim canoanele. 

Prof. Gh. Coman 
1 Canonul 80 Sinod Vt. Canoanele 11,12 Sinod Sardica 

Cărţile sfintei Scripturi 
sunt inspirate de Dumnezeu 

Mai bine de trei ani în şir Şi-a predicat Mântui
torul învăţăturile Sale, îr.so{indu le de fapte minunate, 
cari întrec puterile unui simplu om. N'a scris n mic, 
nici EI, nici ai Săi. Totuşi învăţăturile n'au pieri! Ele 
au rămas ca o tradiţie, ce se răspândea şi se con 
tinua dela om la om. Abia după moartea şi înăiîarca 
Ia cer a Mântuitorului, unii din ucenicii Lui şi nişte în
văţăcei de ai acestora, precum si doi din aşa zişii 
«fraţi ai Domnului", au p u s p e h â i t e o parte din viaje, 
activitatea şi învăţăturile sfinte ale Mântuitorului, în 
scrierile (27 la număr) cari azi alcătuesc, la un loc, 
sf. Scriptură a Testamentului Nou. Toate aceste scrieri 
însă, eu fost mai.muli de ocazie, adică au fosl cerute 
de anumite împrejurări şi iu avut la bază un anumit 
motiv local şi potrivit timpului în care s'au scris. Cu 
alte cuvinte, ele nu s'au scris pentru noi cei de azi, 
ci fiecare în parie a fosl destinată unui anumit cerc de ci
titori, destul de restrâns, şi numai pentru el. Aceasla se 
vede limpede mai ales în epistole, cari fiecare e adre
sată unui grup aparte de citiiori: Romani, Corinienî, 
Galateni, Tit. Timotei etc 

E adevărat că noi suntem în fericita situaţie de 
a le avea azi la îndemână toate aceste simte scrieri 
şi că, deşi nu sunt scrise direct pentru noi, ni se po
trivesc atât de minunat. Ele sunt şi pentru noi, ca şi 
pentru cei cărora au fost adresate, un jnepre {uit tezeur. 
Dacă ele ni s'au păstrat până azi, se datozează tot 
tradiţiei sfinte în care au prins întâiu putere — cum 
vom vedea. Asta pentru cei ce izbesc cu piciorul în 
Sf. Trad ţie. 

Aici deocamdată, principalul este să constatăm, 
că din comoara uriaşă de învăţături ale Mântuitorului, 
clădită prin predica Sa orală în decurs de mai bine de 
trei ani, s'a fixat în scr's numai . o mică parte, după 
trebuinţele urgente ale adresaţilor, iar restul a rămas 
în grai viu, în tradiţie. E adevărat, că şi aceste învă
ţături 8 u fost scrise, der mult mai târziu şi formeeză 
ceeace numim Sf. Tradiţie. 

Aşedar şi St. Scriptură şi Sf Tradiţie cuprind 
aceleaşi învăţături, ele aceluiaşi Invăţălor; şi una şi 
alta s a u scris după moartea Mântuitorului cu deose 
birea că una s'a scris mai devreme, alta mai târziu 
Ambele sunt, ca atare, de egală valoare. 

Ex !stă însă şi o deosebire între Sf. Scriptură şi 
Sf. TradiJ!e şi anume: prima e scrisă sub înrâurirea 
Sfântului Duh, iar a doua hu. 

înrâurirea aceasta, sau Inspiraţiunea divină, c m 
se numeşte ee, însemnează acea înrâurire dumneze
iască, prin care se face: o luminare a mintii celui 
inspirat pentru o cunoaştere mai adâncă; o otelire a 
voinţei de a scr ie ; o comunicare de anumite cunoştinţe 
noul; o ferire de rătăciri; un îndemn de a scrie cele ştiute 
sau cele ce i s'a comunicat. Iată prin urmare din câte ele
mente este formată r.o(;unea de inspiratiune divină. 
Autorul ei e Duhul Sfânt, care deşi lucrează în acest 
mod în cei inspiraji, fofuş nu le distruge individualitatea 
sau libertatea lor, ceeace se vede din particularităţile 
de stil ale fiecărei cărţi sfinte. 

Am spus, că scrierile Sfintei Scripturi sunt inspi
rate, pe când cele ale sf. Tradiţii nu sunt Acestea din 
urmă fiind scrise mult mai târziu,de către oameni cari 
n'au prins iimpurile apostolice, e uşor de înţeles că 



în ele s'au putut strecura anumite greşeli sau abateri, 
ceea ce însă la cele dintâi e cu neputinţă 

Intr'adevăr cuprinsul scrierilor sfinte ale T. N 
este întreg veritabil, fiindcă la fixarea lui în scris au
torii sfinţi s'au bucurai de inspirajiunea divine, adică 
de aiis'enja Sfântului Duh, în înţelesul pe cere I em 
văzut mai sus. Aceasta însă se poate afirma numai 
despre manuscrisele originale (eutografe) ale autorilor 
sfinţi. Dar acestea s'au pierdui de mult, nu pentruca 
n'ar fi fost destul de îngrijite şi păstrate de adresat', 
t i pentruca fiind adresate la comunităţi diferite ele s'au 
răslejit de olait şi în al doilea rând, materialul pe 
care au fost scrise n'a puiuţ să reziste vreme înde
lungate, ia o !ntrebuinjate atât de deasă. Despre mul 
tplicarea scrierilor sfinte şi posibilitatea de a se ti 
strecurat în ele mai târziu anumite greşeli, vom vorbi 
înlr'un articol viitor, fiindcă în cel prezent nu putem 
să omitem dovezile biblice despre inspiraţia divină, de 
cere fu vorba, în legătură cu scrierea cărţilor sfinte. 

Şneinfe de toate însuşi cuprinsul cărţ lor sfinte 
în generai este atât de sublim, încet n'a putut fi un 
produs el unei, sau unor minji de oameni simpli şi mai 
ales fără învăţătură multă, eum e cezul la autorii sfinţi. 
Toi Testamentul Nou cuprinde învăţsturi dumnezeeşti 
ale Mântuitorului Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu. Cu
vintele şi.învăţăturile Mântuitorului nu puteau să nu fie 
inspirate de Duh-l Sfânt, pentruca era de aceeaşi 
finţă cu El. 

In slintele cărţi însă se arată şi direct caracterul 
lor de cărţi al căror cuprins este inspirat de Duhul 
Stânt. Aşa la Mt 10 , 1 9 _ 2 0 Mântuiiotul pune în vedere 
apostolilor Săi că le va trimite pe Duhul Sfânt pentru 
e-i înzestra cu putere şi înţelepciune şi sfirţţnie zicând : 
„Iar când vă vor da pe voi în mâna lor, nu vă 
îngrijiţi cum, sau ce veţi vorbi, căci se va da vouă 
în ora aceea, ce să vorbiţi; fiindcă na voi sunteţi 
cari vorbiţi, ci Duhul Tatălui vostru este care grâ-
eşte întru voi". (Vezi şi Mc, 13 n ; Lc. 1 2 , u s.) Ş în 
alt loc (Lc. 21 u-u) ' „Puneţi dea în inimile voastre 
să nu evgeteţi de mai nainte cum să vă apăraţi. 
Căci eu vă voiu di vouă gură şi înţelepciune, că 
reia nu vor Putea să stea împot ivo, sau să răs 
pundă toţi potrivnicii voştri" L i loan 14 , i 6 _ l s : Iar 
eu voiu ruga pe Tatăl şi vă va da alţ Mângăetor, 
ca să fie pururea cu voi: Duhul Adevorulvi, pe 
care lumea nu poate săi primească, pentruca nul 
vede, nici nu-l ştie, ci voi îl cunoaşteţi, căci rămâne 
la voi şi va fi întru voi. Nu vă vom lăsa singuri". • 
Şi mai departe (loen 14 «„): Dar Măngăetorul, Da 
hui cel Sfânt, pe care l va trimite Tatăl întră nu
mele meu, acela vă va învăţa pe voi toate şi vă 
va aduce aminte despre toate cele ce v'am spus*. 
Iar la loan 15,2&: „Când va veni Măngăetorul, pe 
care eu îl voiu tnmte vouă dela Tatăl, Duhul Ade
vărului, carele dela Tatăl purcede, acela va măr
turisi pentru mine*. Şi în sfârşit, la loan 1 6 , l 2 _ 1 3 : 
„încă multe em a zice vouă, dar acum nu puteţi să le 
purtaţi. Ci când va veni acela, Duhul Adevărului, vă 
va învăţa pe voi tot adevărul". . 

Cu un cuvânt: Mântuitorul a promis apostolilor 
asistenţa Duhului Sfânt. Această promisiune Şi a împli
nit-o la 50 de zile după învierea Sa (F A. 2 l ss). 
Este dela sine înţeles, că dacă acest ajutor sau în 
râurire a Sfântului Duh i-a ajutat pe apostoli Ia pre-
dicarea verbală, i-a ajutat şi la predicarea în scris. 
Căci predicarea verbală şi cea în scris erau două 
forme ale aceleeaşl predicări. Predicarea în scris era 

nu nai o continuare şi o întregire a predicei ora le ; 
încolo nu se deosebea cu nimic de celălalt fel d e a 
predica. Ea nu putea fi aşadar lipsită de inspiraţia 
Sfântului Duh, cum n'a io st nici cealaltă. 

Sf. apostol Petru zice despre scrierile st. apostol 
Pavel, că suni scrise „după înţelepciunea dată lai" 
— de sus (2 Petru 3 1 5>. Pavel a scris mai multe epis
tole (14) şi a predicai mult. Pentru a da cuvântului său 
o mai mare autoritate, scrie Corintenilor, în urma unor 
îndrumări ce le dă; „Socot că şi eu am Duhul lui 
Dumnezeu" (1 Cor. 7 i 0 ) Iar lui Timotei îi scrie că 
.toată Scriptura e insultată de Dumnezeu (2 Tfm. 3.16) 

Am mai putea cifa şi alte locuri, dar socotim că 
poi ii şi cele de mai sus destule. 

S'a zis de multe ori — şi e un adevăr — că nu 
e oportun sa aperi o chestiune care n'are nevoe de 
cparare cală vreme n'o tsgădueşfe nimeni. Caracterul 
inspirat al sfintelor car îi e recunoscut nu numai de 
foţi enoriaşii, ci chiar şi de sectari. Totuşi noi facem 
«ici o repetare sau reîmprospătare a unor chestiuni 
deja învăţate — şi nu a ât pentru alţii, câî mai eles 
pentru noi. Deci nu pentru folosul argumentelor, ci 
pentru folosul repeţiri». 

P. D. 

Disciplina clerului 
Raportul dintre organele superioare ş i cler. 

— După ai himaxidritul Paladie — 

Un vapor, care are s i treacă prin mai multe 
obstacole în calea ss, ajunge cu bine la destinaţie» 
numai dacă e înzestrat şi prevăzut cu mijloacele teh
nice necesare: să aibă în frunte un căpitan iscusit şi 
marinari disciplinaţi, c a r , la pi Imul semn al Căpita
nului, sunt gata să execut: ordinele lui chiar şi cu 
preţul vfeţii lor. 

Biserica noastră e deasemenea o corabie, corabia 
lui Hristos, care pluteşte pe marea furtunoasă a vieţii 
plină de tot felul de obstacole. 

Ca să ajungi şi să învingă toate greutăţile din 
calea sa, Biserica trebue sa fie deasemenea înzestrată 
cu toata mijloacele necesare spre acest scop, iar or
ei mie şS dispoztiile organelor superioare ale Bisericii 
ar trebui s l fie nişte legi indiscutabile. Iar preoţimea 
întreagă — fiecare ia focul său — ar trebui să Jie 
ca şi marinarii devotaţi, pururea atenţi la comandă şi 
gata a-şl îndeplini chîmare», nu din frică, ci din con
ştiinţa. 

Şi cum ar trebui s a s e manifeste atitudinea preo
ţim i la toate iniţiativele şi dispoziţiile organelor su
perioara? 

In prfmu! rând prin sprijinul moral, adecă prin 
în ţe legrea perfectă a măsurilor luate, prin o atitudine 
serioasă şi demn?, prin executarea exactă, chiar dacă 
se va cere dela noi şi jertfe materiale, înduplecând 
prin exemplul nostru şi pe păstoriţi pentru jertfa a-
ceast?. 

Organismul administrativ ai Bsericii constă din 
o mu ţ !me de parohii. Şî dacă viaţa fiecărei parohii 
se bazează pa bunăstare morală şi material?, atunci 
e evident că întreaga Biserică înfloreşte şi progre
sează prin parohii. 

Multe greutăţi s'au abătut asupra parohiilor 
noastre. Lăţirea teoriilor materialiste, cari stau în con-



trazicere cu învăţăturile Bisericii noastre, creiază o 
mulţime de inconveniente şi amărăciuni în viata pas
torală. 

Fiecare parohie reprezintă un câmp vast de ac
tivitate în domeniul pastoral, economic, cultural. Viaţa 
bisericească a parohiei este o scară spre împărăţia 
Cerului. Pregătirea cugetului, sentimentului şi voinţei 
parohienilor spre acest scop se face în parohie. 

Totul ce trăieşte pe pământ se supune legilor 
pământeşti ale vieţii. Deci nici existenţa celor sfinte, 
— cum este Biserica lui Hristos — nu e scutită de 
povara legilor materiale ale lumii acesteia. Chiar Sf. 
Apostoli, însoţind pe Dumnezeescul lor învăţător, care 
a prefăcut apa în vin şi a înmulţit pâinea, au purtat 
cu ei o pungă. în care strângeau dela cei milostivi 
necesarul pentru existenta lor şi a Domnului. Aici se 
manifesta legea materială a vieţii, dar tot aici se 
năştea şi sentimentul înalt al iubirii, milei şi al jerti.-
rei în inimele acelora, cărora li s'a vestit despre a-
cesiea virtuţi. Dar omul acela care a purtat pungă, 
s'a infectat de duhul materialismului, de egoism, etc-
i-a părut rău de mireasma cu care a fost uns Mân
tuitorul şi a căzut ca trădător. Ne fiind credincios în 
puţine, a rămas tot necredincios şi în mare. 

Dacă nu ne putem lega absolut de viaţa pă
mântească în întregimea ei, cu atât mai puţin e per
mis să fim prizonieri faţă de bunurile ei singuratice, 
mai ales în cele materiale. 

Fiecare parohie singuratică nu pDate aranji toate 
nevoile sale în particular, ci adeseori ele se norma
lizează numai pe calea legislativă, ceeace se poate 
face numai prin organele superioare bisericeşti-Astfel 
de măsuri pot Ii intensificate şl mai bine orânduite 
prin solidaritate şi unire a întregului cler şl popor. 
De aceia fiecare iniţiativă a organelor superioare tre
bue să fie salutată ca binevenită şi se cuvine ca fie
care parohie să depună maximum de jertfe — fie 
materiale, fie de altă natură — pentru realizarea mă
surilor preconcepute de organele superioare bisericeşti. 

Şi acest lucru e posibil prin unirea tuturor fiilor 
Bisericii, când nu numai fiecare preot, ci şi fiecare 
credincios îşi va da seamă de necesitatea absolută a 
executării măsurilor şi dispoziţiilor organelor supe
rioare bisericeşti. 

Al doilea factor de o importanţă covârşitoare 
pentru înflorirea Bisericii este stadiul cultural nu nu
mai al cleruiui, ci şi al credincioşilor- Aici conducătorii 
Bisericii cu sprijinul absolut al tuturora, pot dobândi 
mai uşor dela guvernul Ţării măsurile necesare pen-
remedierea defectelor existente. Dala numărul preoţi
lor luminaţi şi credincioşi, cu sentimentul religios ac
tiv, atârnă succesul întăririi şi desvoltării vieţii bise
riceşti. 

In zilele noastre nu putem să trăim şi să cuge-
tăn izolat, ca o castă, psntrucă în jurul nostru viaţa 
cu paşi gigantici merge tot înainte. Dacă noi preo-
ţimea nu vom şti să ţinem pas cu viaţa, atunci situa
ţia noastră ar deveni — cu siguranţă — vrednică de 
plâns. 

Preotul singuratic, închis în graniţele parohiei 
sale, sau desbinat, nici într'o direcţie constructivă a 
vieţii bisericeşti, fără sprijin reciproc, fără colaborarea 
strânsă şi fără devotament faţă de conducătorii săi, 
nu poate face mult. 

Deci fiecare iniţiativă a căpeteniilor bisericeşti 
tebue să o considerăm ca a noastră a tuturora şi din 

tot sufietul, cu puteri unite să punem umărul peniru 
realizarea ei, ştiind că această iniţiativă serveşte la 
înflorirea şi mărirea Bisericii întregi. 

Pr. A. C. 

Nimicuri mari 
Cum are să se prez'nte creştinul adevărat în şi 

afară de casă, rii-o spune scriitorul german O. Funcke, 
clar şi Ia înţeles pentru toată lumea. El z ice: felul 
cum priveşti pe deaproapele, cum îi saluţi (d. ex pe 
factorul posta), pe servitorul care ifî deschide, e tc ) , 
felul cum participi ia bucuria şi durerea deaproapelui, 
felul cum îţi pui sutletul pentru lucrul lui, bunovoînţa 
cu care priveşti mustrările lui, felul cum primeşti cu 
bucurie micile Iui servicii, — chiar dacă te vor costa 
bani, timp şi comoditate, arta cu care ştii să te arăţi 
adevăratul om al păcii, îr lăturând divergentele; toata 
aceste cari fie în fot locul şi zilnic £fi sunt posibile, 
te dovedesc pe tine a fi cu adevărat un fiu al „lu
minii". 

Nici un bărbat nu poate da înainte, dacă soţia 
nu-i stă înlru ajutor; ba rezultatul va fi şi mai dezas
truos, dacă ea activează contra. Dacă soţia nu este 
în stare să facă o faţă plăcută bărbatului, care se în
toarce cu trupul trudit şi frânt din lupia vieţii, atunci 
în Ioc de uşurare ea îi atârnă şi mai grele obezi miş
cărilor Iui. Câte neplăceri nu întimpină bărbatul în 
vieaţă, în lupta pentru ex'stenţă ? I Dacă soţia Iui îl pri
meşte cu faţa liniştită şi fruntea senină, atunci el ştie 
unde să se reîntoarcă să-şi odihnească truda şi 
să-şi însenineze sufletul abătut Dacă nu găseşte însă nici 
în căminul său primire priet'noasă, atunci este el ca 
şi un învins şi uşor poate apuca spre stânga cazând 
în desnădejde şi în robia patimilor nimicitoare. Doamne I 
câte femei sunt vinovate, dacă bărbatul este beţiv şi 
rob al jocurilor de hazard ? I 

* 
„Sefto! închide uşa, nu pot suporta scârţăiiul ei. 

Unge odată uşciorii şi cearcă şi la celelalte uşi! Nu 
înţeleg de ce trebue să ţi spună omul totul?!" — Cu 
vorbele aceste îşi mustră „doamna" servitoarea care 
tocmai intrase în cameră cu o tavă cu dulceaţă şt ca-
felute si le aşeză înaintea oaspelui, ce şedea pe un 
fotei Servitoarea ind'gnată, că i-se fac observajiuni 
înaintea unui străin, murmură, ceea-ce ar face pe 
doamna să-i aplice „constituţia", dacă nu ar fi oaspele 
de faţă. 

Abia părăseşte camera şi „doamna" izbucneşte: 
„E groaznic cu servitorimea de azi. Aşi alunga-o ime
diat, dacă nu m'aşi teme că voiu da peste una şi mai 
şi. într'o lună am schimbat cinci şi fot de mai rele 
am dat. Nu ştiu unde vom ajunge cu ticăloasele astea". 

„Sfatul meu dragă prietenă, — zice oaspele, — 
este să întrebuinţezi alte mijloace faţă de ele". „Şi 
cari sunt acele m jloace ?" înireabă doamna: „Cred 
că nu ar strica să-ţi ungi şi tu puţin vorbele" răspunde 
oaspele. „Cum să înţeleg?" întreabă doamna mirată, 
dar în momentul aceia deveni perplexă, căci a înţeles 
vorbele oaspelui şi îl întrebă: „dacă crezi că mă pot 
asemăna cu uşa, care scârţâie, cum să mă ung?" 

.Foarte uşor" —- a fost răspunsul „Unge tonul 
fiecărui cuvânt c e l pronunţi cătră servitoare cu unt
delemnul iubirii şi al blândeţii şi atunci vei vedea, că 
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mjlocul acesta ajută tot atât de mult, ca untdelemnul 
la uşă". 

Safta a rămas încă ani dearândul la doamna, 
care devenise din ce în ce mai muljumită cu ea. Unt
delemnul iubirii şi al blândetei şi-a avut efectul căutat 
şi aşieptat 

* 
Despre înţeleptul şeic Omar ben Nehib se po

vesteşte, că întruna din zile vine la dânsul nepotul său 
Hassan, care i-se plânge că viaja lui familiară a ajuns 
să fie direct dezastruoase. Copiii nu-1 ascultă şi casa 
a ejuns adevărată vraişte. 

„ Aceasta am observat o eu de mult" îi răspunse 
bătrânul foarte serios. „De azi încolo însă s'a termi
nat" continuă nepotul. „Şi ce vei face?" îl întreabă 
înţeleptul. „Tocmai de aceea am venit la tine, ca să Ji 
aduc la cunoştinţă, că pe primul meu născut îl voiu 
trimite la fiul tău, ca acolo să înveţe supunere; ceia-
lalji mai mici vor rămânea cu mine şi vor avea să 
simtă rigoarea părintească; încât priveşte pe fiica mea 
cred, că tu întelepiule şeic, o vei desmetici arătându-i 
care este datoria ei adevărată". 

Bătrânul îl privi lung cu ochii Iui clari şi înjeiep|i 
şi îi zise plin de iubire, dar cu toată seriozitatea: dar 
tu însuti Hassan? Nepotul l'a înţeles, îşi plecă capul 
şi s'a îndepărtat. In familia Iui însă din momentul acela 
s'au schimbat repede toate, fără ca să fie silit să re
curgă la mijloacele stricte ele educaţiei-

Oare povestea lui Hassan, nu este un exemplu 
pentru atâtea şi atâtea familii? Unii părinţi se plâng 
că copiii lor sunt foarte neascultători, obraznici, hai
manale şi nu-şi fac datoria. Oare sunt numai copiii de 
vină ? 

Te plângi creştine, că relatinnile familiare sunt 
proaste ? Dar iu cum stai ? Gândeşte te că Hristos a 
murit pentru noi to|i; noi creştinii trăim nu numai pen
tru noi înşine, ci şi pentru Acela, care a suferit, a 
murit şi a înviat pentru noi. Cugetul acesta trebue să-fi 
pătrundă în suflet şi să te stăpânească. Când nu-ji 
reuşeşte ceva, nu căuta cauza în alţii, ci examinează-ji 
sufletul tău propriu, oare nu cumva în el se efiă 
toată vina ? ! 

prof G. Popoviciu 

Text Biblic 

Faceţi îndată ce aveţi de făcut 
„Răscumpăraţi vremea, că zilele 
rele sunt" (Efes 5.i„). 

Copii, o vorbă din bătrâni zice că, ce poji face 
azi, nu lăsa pe mâine. Şi într'adevăr, o faptă lăsată 
de azi pe mâine, este lucru neisprăvit, neîmplinit. O 
lecjie, pe care n'o înveji decuseară, ci o amâni pe 
mânezi dimineaţă, este lecjie nepregătită. 

Deaceea Sf. Pavel ne îndeamnă să rescumpă-
răm vremea. Ce vrasăzică as ta : a răscumpăra vre
mea ? Apoi, o zi în care fu străjerule, n'ai făcui nici 
o faptă bună e zi pierdută. Pe când dacă tu cauţi să 
faci în fiecare zi, la timp, câte-un bine sau chiar nu
mai datoria ta de străjer şi şcolar, atunci se chiamă 
că ai răscumpărat vremea. Viata fi-a dat-o bunul Dum
nezeu s'o umpli cu fapte pe care nu Ie amâni după 
o zi pe alta, Amânarea nu e bună, căci nu ştim câte 
zile avem. 

Prinţul Louis Napoleon, fiul împăratului Napoleon 
III avea acest obiceiu nenorocii, că amâna, de mic 
copil, întotdeauna. lucrurile ce trebuia să le facă în
dată. Era trimis să se culce? „Mai lasă mă 10 mi
nute" răspundea el mamei sale. Trebuia să se scoale? 
„Pesle 10 minute", se ruga el, acoperindu-se din nou 
cu pătura. Avea un lucru grabnic de făcut? II amâna 
cu 10 minute. Când se făcu mare, fiind în luptă cu 
duşmanii, într'o zi descălecase de pe cal, să se od h 
nească o clipă. Ofijerul care-1 întovărăşea, temându-
se de primejdie, îl sfătui să urce pe cal şi să plece 
Prinjul îi spuse să mai stea încă 10 minute. In vre
mea asta vrăşmaşul înainta, şi prinjul se pomeni lovit 
în piept de un glonte. Acele 10 minute de întârziere, 
de amânare, i au fost peirea iui. 

Vă întreb acum, copii, Ia ce e bună amânarea? 
Şi voi sunteţi într'un rezboiu necontenit, cu tot ce e 
rău Căci străjerul este un soldat mic, care face în
dată ce are de făcut, dacă nu vrea să fie învins. Deci 
răscumpăraţi vremea, că zilele rele sunt, iar 

Cine Iasă de azi pe mâine, 
n'are niciodată pâine. 

Presviter B. 

Cărţi şi Reviste 
P. C S. Părintele Prof. Ilarion V. Felea, re

dactorul nostru şi>a tipărit de curând teza de doctorat 
în Teologie. E un studiu monumental, în legătură cu 
sf. Taină a Mărturisirii. Vom reveni. 

Cronica Romanului. Revista Clerului eparhial. 
Roman, No. 9. Septemvrie e. c. 

Şi de astădelă, ca totdeauna, revista se prezintă 
în excelente condi|iuni tehnice şi cu un cuprins variat 
şi bine pus la punct. Merită toată atenţiunea îndeosebi 
articolele: Părăsirea lui Hristos (pr. A. C, Cosma) ; 
Serviciul Social (pr. C. Plalon) şi Contribujiuni la com
baterea primatului papal (pr. Th. Lăzescu). Pe lângă 
articolele amintite, revista mai cuprinde şi diferite re
cenzii precum şi cronici interne şi externe. 

Seriozitatea şi valoarea revistei este de mult ve
rificată. 

îngerul Revistă bisericească a Clerului din Epar
hia Buzăului, No. 8—9 (August-Septemvrie) a. c. 

Cuprinde articole de actualitate, semnate de au
tori dibaci şi competenţi în mânuirea condeiului. Aşa 
de pildă: Pr- Dr. Olimp Căciulă semnează un arti-
col-sludiu despre jertfa Euharişlică, scris cu multă pri
cepere şi cunoştinţă în această materie. Mai menţio
năm şi valoroasele articole: Biserica şi Străjeria de 
Pr. P. C. Petrescu; Sectant» şi Sf. Scriptură de Pr. 
I. Păcuraru, ele. Cronici, recenzii, ştiri. 

Revista merită toata atenţiunea. 
Luceafărul. Revista regionalei bănăţene a „Astrei". 

Timişoara. No. 7 — 9 (Iulie—Septemvrie) a. c. 
Semnează articole: Sebin Evutianu, Constantin 

Rudneanu. Nic. Tomiciu, Analole Chircev. Poezii de 
Volbură Poiană Năsturaş, Gr. Bugariu.—Cronică. Note. 
Oficiale. 

Revista apare şi în condijiuni tehnice excelente. 
O recomandăm călduros tuturor cititorilor noştri. 

P. D. 
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Informaliuni 
Sfântul Sinod în şedinţele sale din 18 19 şi 20 

Octomvrie, a c sub preşidenfia I. P. S. S Părintelui 
Patriarh Nicodim, şi în prezenta Dlui Dr. N Zgre , 
ministrul cultelor, a adus hotărîri importante Astfel 
după ce s'a luat în discuţie proectul de lege prezen
tat de dl. ministru Dr. N. Zgre pentru înfiinţarea mi
tropoliei Olteniei şi Stverinului şi pentru înfiinţarea 
unei episcopii la Timişoara pe data de 1 Noemvrie 
a c. s'a stabilit ca mitropolia Olteniei să a bă ca 
sufregană episcopia Argeşului; iar biserica episcopala 
dela Curtea de Argeş va rămâne criptă regală Epis 
copia Râmnicului se desfiinţează 

S'a discutat apoi pe larg chestiunea învăţămân
tului teologic, făcându-se diferite prepuneri în legă
tură cu organizarea şcolilor teologice şi pregătirea vii
torilor preot!, in acest scop s'a desemnat o comisie 
compusă din P. P- S. S L. L. Episcopii: Andrei el 
Aradului, Tit al Hotrnului, Nicolae al Clujului, Nicolae 
el Oradiei şi lrineu al Râmnicului, care să cerceteze 
această problemă şi să facă la viitoarele şedinje pro
puneri concrete în legătură ea. 

Nădăjduim că de astădată chestiunea învăţămân
tului teologic, în decsebi aceea a Academiilor teolo
gice va ti scoasă din echivoc şi deplin pusă Ia punct. 

Sfinţire de biserică. Duminecă, 22 1. c. a avu! 
!o: actul solemn al sfinţirei bisericii renovate din pa
rohia Sânicolaui-mict săvârşită de către P. Sf. Sa Păr. 
Episcop Andrei. 

Actul sfinţirei, ne mai văzut de cei mai maîţi 
dintre enoriaşi, a făcut o impresie adâncă iar cuvân
tarea P. Sf. Sale d c spre fericirea rdevărată, care stă 
în credinţa în Dumnezeu şi în faptele bune, — a fost 
o sdgvărată revelaţie-

Au cântat : corul fetelor oarbe de sub conduce
rea păr. V, Lugojan şi corul mixt din Aradul-nou. 
Areentele duioase din cuvântarea P. Sf. Sale la adre
sa fetelor fără lumina trupului, a fost pentru d e 
cea mai preţioasă răsplata. 

Universitatea din Bucureşti si-a făcut inaugurarea 
festivă a anului universitar 1939/40 Miercuri 18 Oc-
tomvrje a. c. Serviciul divin al Chemării Duhului Sfâni 
a fest oficiat de P. S. S. Părintele episcop Enrlian An. 
tal cu un sobor de preoţi. La deschdere î. P. S. S. 
Părintele Patriarh Ncodim a ţinut o frumoasă şi înţe
leaptă cuvântare, pe care o vom publica într'un nu 
măr viitor. 

Studenţeşti. In ziua de 18 Octomvrie a. c a avut 
loc, la Academia teologică din localitate şedinţa de 
constituire a corn tetulut Societăţii de lectură .Episco
pul Grigorie" a studenţilor teologi. Şedinţa s'a ţinut 
la orele 16, sub preşedinţia P. C Sale Dr. Nicolae 
Popoviciu, rectorul Academiei, care în calitate de pre
şedinte de onoare conduce lucrările pentru constitui
rea Comitetului. 

Cu unanimitate de voturi sunt eleşi următorii: 
Preşedinte: loen Ageu, an IV, vicepreşedinte: Aurel 
Mpise, an ¡11, secretar general: Gheorghe Bel°i, an 
IV, secretar de şedinţă: Ioan Crişen, an III, Biblio
tecari : Florian Coraş, an III, Vasile Guzu, an II şi 
ioan J:van an I. Casier: Alexandru Bilaşiu, en III 
Controlori: Ioan Dolcu, an IV, Nicolae Nedelcn, an 
II şi Petru Lipovan an I. Comisia literară : Ioan Brân 
daşiu, an IV, Ioan Triponescu, an III, şi Petru Sfefca 
an I. 

Şedinţa de constituire se încheie prin frumoasa 
cuvântare a Părintelui Rector, în care P. C Sa dă 
îndemnuri şi preţioase sugestiuni. în vederea activităţii 
ce va trebui s'o desfăşoare studenţii teologi în cadrele 
Societăjii de lectura, în anul acesta. P . D. 

Mulţumită 
Pentru renovarea şl transformare? Căminului 

Cultura', „Pr. Savî Secuun" din comuna Fis:ut, pri
măria comuna prin larga înţeieg?re a notaru'ui ei dl. 
A'irel Mag eru, a da! frumoasa sumă da Lei 50.000 
Dn această sumă Căminul va fi înzestrat, cu unapa-
: • r de radio, , 

Frumoasa darie satisface o necesitate mult slm-
ţ t i pentru care mu'ţumeşte donatorilor. 

Pr. Teodor Şchiopa, 
pr : şedinţe. 

N . 7 1 6 8 - 1 9 3 9 . 

Comunicat 
Ministerul Finanţîlor, Direcţiunea Contribuţiunt-

lor Directe, cu adresa Nr. 307.526—1939, Ia cererea 
Consiliului Epath'al de a se scuti venitul stolar de 
impozite, comunică câ nu se poate r-corda scutire ge-
reraiâ da impoz't preoţilor pentru venitul din epitra-
hi !, ci Ministerul va eximina, din caz în caz, pe baza 
c reriîor ce !-se vor adresa, situaţia acestor impuneri. 

Consiliul Eparhial 

C ă r ţ i n o u l a p ă r u t e şi bune pentru bibliotecile 
* parohiale, de vânzare Ia 

L i b r ă r i a D i e c e z a n ă : 

Protopop A, Nanu: In lumina harului (istorisiri 
sfinte utilizabile ca lecturi pentru edificare şi ca mate
rial pt. predici). Lei 25 

Pr. Dr Gh. 11 Ghia : Pâinea vieţii, (texte biblice) 
aplícete pt „Straja Ţării". Lei 25 

Prof Dr. N. Cotos : Teologia Fundamentală. Lei 25. 
Prof V. Loichiţâ: Doctrina sfântului Ioan Da-

maschîn despre Maica Preacurată Lei 40, 
Prof. V. Loichiţâ : Patriarhul Miron. Lei 10. 

„ „ „ Perihoreza în dogmatică. Lei 15. 
Diacon Dr. Gr. T. Marca: Saul din Tars. Lei 50. 
Pr. I. V. Va ulescu: Sărbătorile la creştinii or-

todoxi 
Pr. Dr. L Stan : Mirenii în biserică (studiu ca

nonic istoric) Lei 320. 
Biblioteca Tineretului Creştin. 
No. 1. — Primavera vieţii. No, 2 — Spre zările 

fericirii. No 3 — Puterea rugăciunii) exemplarul Lei 10. 
Octavian Lipovan: Hora străjerilor (aranjată pe 

note pt. cor. mixt.) Lei 15. 
Dr. P. Rezuş: Tradiţia dogmatică ortodoxă Lei 150. 




